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Předpony – opakování – cvičení

1) Podtržené výrazy nahraď slovesy s předponami (někdy je nutné větu upravit).
PŘ.: Marta se začala smát. – Marta se rozesmála.
a) Řečník přestal mluvit. …domluvil……

b) Chtěli jít dolů do vesnice.  …sejít……

c) Musela to napsat ještě jednou a jinak. …přepsat… 

d) Jel nahoru do pátého patra. …Vyjel…

e) Tu kávu příliš osladili. …přesladili……

f) On nesl ten dopis pryč? ……On ten dopis odnesl? …

g) Auto jelo dovnitř do garáže. …vjelo……

h) Je třeba jet kolem celé Prahy. …obejít
…+ CELÁ VĚTA = …
ch) Venku začalo pršet. …rozpršelo…+ CELÁ VĚTA =…

i) Dej tam víc vody. …Přidej tam vody
……

j) Šli přes park. …Prošli…+ 
CELÁ VĚTA = …

k) Odešel kousek dál. …Zašel
…

l) Řidič nezastavil a jel pryč. …odjel……

m) Jel před nás ten nový vůz. …Předjel……

n) Sypal na celý dort kakao. …Nasypal…+ 
CELÁ VĚTA =…

2) Změň předpony u sloves tak, aby slovesa měla opačný význam (často bude nutné upravit celé věty).
PŘ.: Přijela před týdnem. – Odjela před týdnem.

a) Přinesl to před chvilkou. …Odnesl……

b) Rozešli se u kina. …Sešli……

c) Přecenil svoje síly. …Podcenil……

d) Rychle vyběhla nahoru. …Rychle sb
ěhla dolů……

e) Prohrál už pátý zápas za sebou. …Vyhrál……

g) Odbarvila si vlasy. …Vybarvila
……

h) Vyházel všechno ven. … Sházel
 všechno dovnitř?? 

i) Vyskočil na stůl. …Seskočil ze stolu……

j) Rozepsal novou knihu. …Dopsal ……

k) Slunce zašlo. …vyšlo……

3) Vysvětli významové rozdíly mezi větami. Natoč své vysvětlení na video a pošli ho RZ.

https://youtu.be/snFT_BUxx60
Děkuji za video – většinu vět-sloves jsi vysvětlila dobře. Modře označené věty jsou složitější, mezi slovesy je malý rozdíl – doplňuji vysvětlení v komentářích.

a) Auto zabrzdilo. – Auto přibrzdilo.

b) Zadívala se na ně. – Podívala se na ně.

c) Bratr odešel. – Bratr poodešel.

d) Celé jsem to předělal. – Celé jsem to dodělal.

e) Autobus ujel. – Autobus odjel.

f) Spočítej to. – Přepočítej to.

g) Zajdeme k nim odpoledne. – Přijdeme k nim odpoledne.

h) Už jsi doplatil ten dluh? – Už jsi zaplatil ten dluh?
ch) Dojeli k jezeru. – Přijeli k jezeru.

i) Dopil pivo. – Vypil pivo. – Napil se piva.

�Trochu jiné sloveso (jiný druh pohybu).


Zkus opravit.


A napiš celou větu. 


�Sloveso je správně – tady bude jiný tvar substantiva.


Zkus opravit.


�Napiš celou větu.


�Jiná předpona. V tabulce je to „malá míra děje“.


Zkus opravit.


�Napiš celou větu.


�Tady se píše „seběhla“ (přidané „e“ je kvůli výslovnosti).


�To je trochu legrační chyba ( Vybarvují se třeba omalovánky…


Patří sem jiná předpona – zkus to opravit.


�SPRÁVNĚ:


Naházel všechno dovnitř.


�ZADÍVAT SE NA NĚCO/NĚKOHO = upřeně, dlouze se na něco/někoho dívat, „silný pohled“


PODÍVAT SE =  neutrální, „normální koukání“


�ZAJDEME = na chvilku se u nich zastavíme, krátká návštěva, rychlý nápad, někdy i bez domluvy předem, přibližný čas


PŘIJDEME = většinou předem domluveno, konkrétní plán, většinou návštěva na delší dobu


�DOJELI = jezero je cíl, naplánovaná trasa, je to konec cesty nebo aspoň větší zastavení


PŘIJELI = jezero není tak konkrétní cíl, mohl to být plán, nebo náhoda, možná bude cesta pokračovat dál…





